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DO NOVÉHO ROKU VÁM PŘEJEME ŠTĚSTÍ,

VZÁJEMNOU LÁSKU A BOŽÍ POŽEHNÁNÍ

...
kterého si, Panno, v Betlémě porodila



...Maria věděla, že počala

Vykupitele, ano, její nitro bylo pro něj

otevřeno, a tak již tehdy věděla, že království jejího

Syna bude královstvím nadpřirozeným, že domem

Jakubovým je Církev a že se sjednotí obnovené

a znovuzrozené lidství. Věděla, že Vykupitel je Králem svého

lidu a že tento lid očistí a dá mu vítězství, ale že on, aby lid

vykoupil, musí trpět a musí zemřít. Bylo mně též ukázáno, proč

musí Vykupitel po devět měsíců prodlévat v mateřském lůně

a narodit se jako děťátko, že nechce vystoupit tak

dokonalý jako Adam v ráji. Syn Boží, který se stal

člověkem, chtěl znovu posvětit početí

a zrození, které pádem

do hříchu

byly tolik

zbaveny posvěcení.

Maria se stala jeho matkou a on nepřišel dříve proto, že Maria

byla první a jedinou ženou, která sama jediná

byla počata bez poskvrny...

Z knihy „Život a umučení Pána našeho Ježíše Krista“
od Anny Kateřiny Emmerichové

Srdečně Vás zveme na  XIII. PLES CHODOVSKÉ FARNOSTI
který se koná v pátek 7. ledna 2005 od 20 hodin v KD Opatov, Opatovská 1754, Praha 11

Můžete se těšit na zajímavý program a tombolu,
k tanci bude hrát tradičně skupina Pleš!

Vstupenky jsou k dostání po nedělních obřadech

•  u sv. Františka ve farním sále u Lídy Kleňhové
•  v Křes�anském centru u Marie Doležalové

Dary do tomboly jsou vítány!
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Vánoce jsou tu

…a my jsme možná trochu zaskočeni, že přišly tak brzo.

Uvědomujeme si, co všechno jsme nestihli a říkáme si, že příště

se připravíme jinak, lépe. Advent utekl, než jsme se pořádně

rozkoukali. V liturgii jsme se modlili „přij� Pane Ježíši“ a na-

jednou je po Adventu, jsou Vánoce. Na ty příští se můžeme

připravit důkladněji, ale druhý příchod Krista nastane jen

jednou, a pak už se nebude nic opakovat.

Te� nám na stole voní vánoční cukroví, někde františek, jmelí

či jehličí. Uprostřed svých blízkých prožíváme vánoční pohodu.

Snad se nám to jen nezdá, ale jsme k sobě opravdu více pozorní

a snažíme se být na druhé milí. Projevujeme si navzájem lásku,

obdarováváme se a připodobňujeme se tak Bohu, který je láska.

Těšíme se z toho a máme dobrý pocit, že se nám podařilo udělat

druhé o trochu š�astnějšími. Mohli bychom říci, že navozujeme

atmosféru Božího království. Není nic krásnějšího, nic z toho, co

vlastníme se tomu nevyrovná.

Naším cílem by mělo být prožívání života v Boží blízkosti.

O Vánocích se nám to víceméně daří. Hle�me, aby tomu tak bylo

po celý nadcházející rok. Bude pak pro nás požehnaný, a to vám

také z celého srdce do roku 2005 vyprošuji.

P. Václav



Vážení přátelé,
mám moc ráda trilogii Pán prstenů, četla
jsem ji a samozřejmě také viděla ve filmové
podobě. Asi v polovině třetího dílu, v situaci,
kdy se zdá vše beznadějné, konec neod-
vratný a smrt nutná, říká malý hobit Pipin ča-
roději Gandalfovi: „Nečekal jsem, že to tak-
hle skončí?“ A Gandalf odpovídá: „To není
konec. Smrt je jen další cesta, kterou musí-
me jít. Šedá dešťová opona všedního dne se
roztrhne a uvidíš…“ „Co uvidím?“ Ptá se Pi-
pin. „Čisté sklo a za ním… Bílé břehy za ran-
ního rozbřesku.“ „To není tak zlé.“ odpovídá
Pipin a kolem zuří bitva, která nakonec kon-
čí vítězstvím dobra.

Proč ale mluvit o smrti, když je adventní
doba a svět se raduje a očekává příchod
Krista. Možná proto, že u nás v Charitě má-
me smrt na denním pořádku. Všichni se ne-
ustále potýkáme s tím, že 95% našich klien-
tů odchází na cestu, ze které není návratu
a na které je nemůžeme doprovázet. Pro
zdravotníka je smrt neúspěch. „Já jsem ho
nezachránil, ten člověk zemřel. Nemohl jsem
mu už víc pomoci.“ Není větší bolest než se
dívat na trpícího umírajícího člověka a potom
sdílet žal s jeho pozůstalými. Přitom je to
každodenní chléb lidí, kteří v naší organiza-
ci pracují. Smrt je ovšem v naší společnosti
tabuizované téma. Nemluvíme o ní a odsou-
váme ji za bílé plenty nemocnic a ústavů. Jen
mámo lidí dnes umírá doma v blízkosti svých
nejmilejších.

Přitom smrt přeci není konec. Je advent,
všude kolem nás svět šílí a shání dárky a ji-
né výdobytky komerční společnosti.Vaří, pe-
če, smaží a často trpí v „rodinných orgiích“.
Jako bychom zapomněli na význam Vánoc.
Na to, jaký úžasný dar jsme dostali. Na to, že
advent je především příprava na příchod na-

šeho Spasitele – Ježíše Krista. Ježíše, kte-
rý přišel na tento svět, aby nás spasil. Vzal
na sebe naše viny, abychom nezahynuli.
A tak můžeme věřit, že skrze víru v našeho
Pána můžeme žít věčně.

Vždycky, když se mi zdá, že tu bolest už dál
nemohu unést. Když už nepomáhá nic, ani
modlitba přijde to slovo. Ježíš se narodil, aby
nás zachránil. Mě, moje rodiče, děti, blízké,
naše klienty, vás… To slovo tu je a je třeba na
něj pamatovat. Já věřím, že pro naše umírají-
cí, ale i pro mne bude po smrti v Božím krá-
lovství místo. Že smrt je jen začátek další ces-
ty, kdy se roztrhne šedá opona tohoto světa
a za ní, přes čisté sklo uvidím bílé břehy za
ranního rozbřesku a že to vůbec nebude a ne-
ní tak zlé. Naopak, že je to krásné. A jak říká
Tolkien v Silmarilionu: „Lidé dostali od Stvoři-
tele dar – a tím darem je smrt.“ Bylo by přeci
hrozné žít tady věčně. A tak Vám přeji, abys-
te nikdy nezapomněli na to, že Vánoce jsou
především oslavou narození Pána a jsou pro
nás každým rokem novou nadějí. Přeji Vám
krásné a požehnané Vánoce. Eva Černá
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Zprávičky
z Farní
charity
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o Jindřichu Františkovi Kohoutovi, dru-
hém hostivařském faráři po obnovení far-
nosti, roku 1728 následoval Václav Vojtěch
Spálenský. Vláda Karla VI., tehdejšího cí-
saře a posledního mužského panovníka z ro-
du Habsburků, se vyznačovala až urputným
úsilím o úplné prosazení katolictví. Po císa-
řově smrti roku 1740 nastoupila vládu jeho
dcera Marie Terezie, provdaná za Františ-
ka Lotrinského. Řada evropských států v če-
le s Francií rychle využila netradiční situa-
ce na habsburském trůnu k pokusu
o nátlakové prosazení svých zájmů. České
království tak brzy čekaly různé otřesy, jimž
se posléze nevyhnul ani Chodov a okolní
obce. Hostivařské fary se dotkly hned udá-
losti nejbližších let. 

Českými zeměmi již roku 1741 pocho-
dovala cizí vojska. Bavoři, Francouzi a Sa-
sové se spojili před Prahou a 26. listopadu
město dobyli. Nastal zřejmý rozvrat věrnosti
stavů a úředníků panujícím manželům z lot-
rinsko-habsburského rodu. V prosinci byl
provolán novým českým králem bavorský
vévoda Karel Albrecht, jeden z říšských kur-
fiřtů. V lednu 1742 dosáhl ve Frankfurtu
n. M. také zvolení císařem Svaté říše římské
jako Karel VII. Následovala ofenzíva voj-
sk císařovny, která však nezabránila prus-
kému králi Fridrichovi II., aby zabral severní
Moravu a Čechy severně od Labe. Tehdy
nastal soumrak svazku Slezska s Českým
královstvím. Marie Terezie si ale vynuce-
ným ústupkem natolik uvolnila ruce, že je-
jí armáda mohla na začátku zimy sevřít Pra-
hu. Francouzi v prosinci město opustili
a probili se do Chebska, zatímco císařovni-
no vojsko 2. ledna 1743 město obsadilo. 

Ve stejném roce 1740, ve kterém usedla
na trůn Marie Terezie, převzal hostivařskou
faru pražský rodák Jan Sauersig. Protože
dobře znal francouzsky, byl brzy po přícho-
du Francouzů využíván od důstojníků fran-
couzské armády jako tlumočník. Jistě poci-
�oval ožehavost svého postavení a snad se
také dozvěděl nějaké podstatné prvky z vo-
jenských záměrů obléhatelů, jak praví farní
paměti. Podle této pamětní knihy Jan Sau-
ersig jedné noci, zřejmě na podzim roku
1742, unikl z fary, střežené francouzskými
vojenskými hlídkami. Záchodem pronikl do
kanálu, kterým prolezl do Botiče. Potokem
se brodil do Petrovic, přičemž po něm prý
bylo několikrát stříleno. Pokračoval dál přes
Čestlice, nejspíše přes tamní faru, a poslé-
ze se přihlásil u patronátního pána. Byl jím
tehdejší nejvyšší purkrabí hrabě Jan Arnošt
Schafgotsch, který také opustil Prahu, ob-
sazenou Francouzi. Farář prý předal purk-
rabímu důležitá sdělení, „jichž pak při ope-
racích válečných s prospěchem bylo užito“
– „na prospěch postupu vojska Tereziina“.

Čechám předchozí události přinesly ales-
poň to, že si císařovna nechala hned v dub-
nu 1743 v Brně holdovat jako moravská
markraběnka a v Praze jí 12. května vložili
na hlavu českou královskou korunu. Nav-
štívila tehdy i zámek v Kunraticích, jehož
držitel jí zachoval v minulém roce věrnost.
Největší krize vlády Marie Terezie byla za-
žehnána. Přesto stát čekalo ještě mnoho vá-
lek a jednání. Snad i proto byly provinilcům
z Čech uloženy jen velmi symbolické tres-
ty. Korunu ale dala panovnice pro jistotu
odvézt do Vídně. Jiří Bartoň

(Pokračování)

P

Křížem krážem minulostí
chodovské farnosti (8) 
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V knihkupectví v kapli sv. Ludmily v KC najdete mnoho nových knih
i kalendáře na nový rok 2005. Vybere si opravdu každý – dítě, mládež
i dospělý. Najdete zde tituly z Karmelitánského nakladatelství dále
z nakladatelství: Portál, Samuel, Postilla, Návrat, Doron.

Výtěžek z prodeje knihy jde na podporu občanského sdružení Kamínek,
které se věnuje práci s dětmi a mládeží.

ŽIVOT PROTI STÍNU: Martin Bormann (KNA, Kč 249,–)
Žít ve stínu proslulých rodičů může být problém pro mnoho dětí.Ovšem žít do-

slova proti stínu takového otce, jakým byl Martin Bormann, to je přímo titánský úděl.
Martinu Bormannovi juniorovi byl kmotrem sám Adolf Hitler, v jeho bezprostřední
blízkosti na Obersalzbergu žil s rodiči a sourozenci. V říšské stranické škole prošel
tvrdou nacionálně socialistickou výchovou, která způsobila, že mu Hitlerova smrt
a konec války připadaly jako naprostý krach a konec všeho.

Ve zmatcích zhrouceného režimu ztratil spojení s rodinou a skrýval se v Rakousku
u jednoho sedláka v horách Salcburska. Živá křesťanská láska k bližnímu, jak ji po-
znal u těchto prostých lidí, ho postupně přivedla ke katolické víře. Byla to překvapi-
vá zkušenost, která Martina Bormanna nakonec dovedla do misijního řádu Nej-
světějšího Srdce Ježíšova a ke studiu teologie. Co prožil dále se dozvíte v knížce.

PRŮVODCE KŘESŤANSKÝM RODIČOVSTVÍM: H. N. Wright, G. J. Oliver
(Samuel,Kč 248,–)

Alarmující počet dětí z křesťanských rodin opouští církev na prahu dospělosti. Ro-
diče se oprávněně ptají, co mohou udělat proto, aby svým dětem uměli předat svou
víru. Základní myšlenkou této knihy je pomoci rodičům vést své děti tak, aby svůj ži-
vot založily na osobním vztahu s Ježíšem a vyrostly ve zbožné a zralé muže a ženy.

Kniha je plná praktických rad, životních příběhů a biblických příkladů.

OVEČKA BARBORKA: R. Bicová, ilustrace I. Komárková (Samuel, Kč 128,–)
„Byla jednou jedna malá ovečka. Jmenovala se Barborka a bylo jí tak akorát let.

Měla krásnou bílou vlnu, trochu drzý čumáček a úplně krátký ocásek…“ Biblické po-
dobenství o ztracené ovečce, převyprávěné citlivě a zároveň pomůže předškolním
dětem porozumět Boží lásce a odpuštění.

MŮJ STÁLÝ KALENDÁŘ SE SVATÝMI (Doron, Kč 169,–)
Je týdenní kalendář s barevnými ilustracemi. Každý týden se můžete při obra-

cení listu dozvědět něco zajímavého o světcích. Na přední straně každého listu
naleznete obrázek a kalendárium s dostatečným místem pro vpisovaní poznámek,
na zadní straně napínavý příběh ze života svatých. U každého jména najdete také
jeho překlady do mnoha evropských jazyků.



V Á N O Č N Í  B O H O S L U Ž B Y
DEN KOSTEL KC

Pá 24. 12. Štědrý den 16.00,  24.00 16.00
So 25. 12. Slavnost Narození Páně 8.30, 10.30 10.00
Ne 26. 12. Svátek Svaté rodiny 8.30, 10.30,  20.00 10.00
Po 27. 12. Svátek Sv. Jana Evangelisty – –
St 29. 12. 18.00 –
Čt 30. 12. – 18.00
Pá 31. 12. Sv. Silvestr 17.00 –
So 1. 1. Matky Boží, Panny Marie 8.30, 10.30 10.00
Ne 2. 1. 2. neděle po narození Páně 8.30, 10.30,  20.00* 10.00

* Během mše zazní Česká mše vánoční Jana Jakuba Ryby v podání Proseckého pěveckého
sboru pod vedením Eduarda Jurana.

Lednový program ve farnosti

AKCE KŘESŤANSKÉHO SPORTOVNÍHO KLUBU 
(informace Ing. J. Olšanský – 603 256 411, jaroslav.olsansky@intax.cz)
So 15. 1. Jednodenní lyžování na českých horách s možností výuky
So 29. 1. Jednodenní lyžování na českých horách s možností výuky

OTEVŘENÝ KLUB ve stylu čajovny
s doprovodným programem • vstup volný (není-li uvedeno jinak)
Vchod E, přízemí

Jste dobrá (možná začínající) skupina, která chce koncertovat? Vytváříte alternativní
divadlo? Chystáte zajímavou akci pro veřejnost? NABÍZÍME VÁM PROSTORY V KLUBU!

www.kaminek.org/nadne
Klub otevřen pouze
V DOBĚ PROGRAMU

Pá 21.1. 19.30 Literární večer
Út 25.1. 20.00 Folkové duo A. Rogalewicz a J. Havelka

Pá 31.12. 17.00 Děkovná bohoslužba na závěr občanského roku kostel
19.30 Silvestrovský happening v Křesťanském centru klub Na dně (E)

Ne 2.1. 20.00 J. J. Ryba: Česká mše vánoční (prosecký sbor) kostel
Pá 7.1. 20.00 Farní ples KD Opatov
St 12.1. 9.30 Společenství maminek na mateřské farní sál

(+ bohoslužba slova a svátost smíření)
Pá 21.1. 19.30 Literární večer klub Na dně (E)
So 22.1. 19.30 Modlitební jam-session kaple (A)
Ne 23.1. 10.00 Mše pro děti kaple (A)
Út 25.1. 20.00 Folkové duo A. Rogalewicz a J. Havelka klub Na dně (E)
St 26.1. 9.30 Společenství maminek na mateřské farní sál

(+ bohoslužba slova a svátost smíření)



Sv. František Sv. Ludmila

Pondělí – –

Úterý 18.00 –

Středa 18.00 –

Čtvrtek – 18.00

Pátek 18.00 –

Sobota 7.30 –

Neděle 8.30, 10.30, 20.00 10.00

PRAVIDELNÉ BOHOSLUŽBY

! E-mail

FARA 272 934 261 fara.chodov@volny.cz
Václav Chroust (farář) 607 230 206 vachroust@seznam.cz
Vladimír Kalík (farní vikář) 776 172 972 
Pavel Urban (jáhen) 272 911 264

KŘESŤANSKÉ CENTRUM 267 910 008 krestanske@centrum.cz
Alice Žváčková (ředitelka KC) 777 323 886 azvackova@volny.cz

CHARITA Chodov (peč. služba) 272 941 972 charita.chodov@email.cz
CHARITA Spořilov (ošetř. služba) 272 765 712 charita.chodov@email.cz
Eva Černá (ředitelka Charity) 737 322 569 charita.chodov@email.cz

Fara a kostel
sv. Františka z Assisi 
Na Sádce 18, 149 00 Praha 4 
!/fax: 272 934 261 
fara.chodov@volny.cz
http://chodovska.farnost.cz

Křesťanské centrum JM
Modletická1401,149 00 Praha 4
! 267 910 008
fax: 272 919 803  
krestanske@centrum.cz,
http: //kcjm.duch.cz

FCHODOVINY • měsíčník farnosti Chodov • redakce a korektury: Petr Krampl • typografie: Josef Karhan
• za obsah odpovídá P. Václav Chroust • e-mail: fchodoviny@centrum.cz • http://kcjm.duch.cz/fchodoviny

Prosím nezapomeňte! Uzávěrka (únorového) čísla bude 17. ledna!

Kristus se chce narodit
ve všech lidech,
které denně potkávám,
chce v nich růst, žít,
vstát z mrtvých.

Chiara Lubichová

Rytina M. H. Rentze


